
    

７点をとった生徒をｎ人とすると、総得点は 

 １０×１＋９×５＋８×８＋７×ｎ＋６×４＋５×４＋４×１ 

＝１０＋４５＋６４＋７ｎ＋２４＋２０＋４ 

＝７ｎ＋１６７ 

また、平均点が７.２点なので、総得点は 

 ７.２×（１＋５＋８＋ｎ＋４＋４＋１） 

＝７.２×（ｎ＋２３） 

＝７.２ｎ＋１６５.６ 

したがって  ７ｎ＋１６７＝７.２ｎ＋１６５.６ 

         －０.２ｎ＝－１.４ 

            ｎ＝７ 

                      答え ７人  

別解 

７点を仮平均にしてみましょう。 

 １０点の１人と４点の１人は相さい 

 ９点の５人と５点の４人で ２点×１人＝＋２点 

 ８点の８人と６点の４人で １点×４人＝＋４点 

この合計＋６点が７.２点の０.２に相当するのだから 

 ６÷０.２＝３０ 

生徒の合計は３０人だったことが分かります。 

 ３０－（１＋５＋８＋４＋４＋１）＝７ 

◆問題  

 １０点満点のテストを、あるクラスで実施しました。１０点の生徒が１人、９

点の生徒が５人、８点の生徒が８人、６点の生徒が４人、５点の生徒が４人、４

点の生徒が１人で、残りの生徒は７点でした。 

平均点が７.２点のとき、７点をとった生徒は何人でしょうか。  


